
Hodnocení vedoucího diplomové práce

Název práce: Pracovní činnosti na 1. stupni základní školy praktické

Jméno autora: Marcela Kunartová

Vedoucí práce: Doc. PaedDr. Jarmila Honzиковá, Ph.D.

Zaměření a struktura práce

Předložená diplomová práce je zaměřena na pracovní činnosti na základní škole praktické. Autorka diplomové práce zde vysvětluje pojmy jako je mentální retardace a zvláštnosti vzdělávání osob s tímto postižením. V další části diplomové práce se zaměřuje na průřezová témata vzdělávacího programu pro základní školy praktické, jakož i na metody a formy tohoto vzdělávání. Představeny jsou zde i materiály, které jsou typické pro práci s dětmi s mentální retardací. V závěru práce je uveden soubor pracovních námětů pro ZŠ praktickou. Tento soubor je velmi rozsáhlý, obsahuje celkem 25 námětů, a u každého námětu uvádí autorka diplomové práce též motivaci, mezipředmětové vztahy, průřezová témata, bezpečnost a hygienu práce a podrobný popis dané činnosti. Všechny náměty jsou též doplněny autentickými fotografiemi.

Úroveň samostatnosti a reflexe

Autorka diplomové práce prokázala při psaní diplomové práce schopnost pracovat s literárními prameny, i když teoretická část diplomové práce má spíše kompilační charakter. Vlastní postřehy a reflexe se objevují až u pracovních námětů. Zde ovšem postrádám u jednotlivých námětů závěrečné zhodnocení.

Využitelnost v praxi

Práce na základních školách speciálních a praktických není práce jednoduchá, a proto jakékoliv postřehy z této oblasti jsou přínosem pro ostatní pedagogy i pro studenty speciální pedagogiky. Za přínosné lze považovat soubor pracovních námětů, které odpovídají svoji obtížností práci dětí s mentální retardací.

Práce s prameny

Autorka diplomové práce dokázala schopnost samostatně pracovat s literárními prameny, vyhledávat odpovídající literární zdroje. Autorka se zaměřila pouze na českou literaturu.

Jazyková a formální úroveň

Po jazykové a formální stránce splňuje předložená diplomová práce požadavky kladené na diplomovou práci. Za nedostatek lze považovat pouze absence citací v některých částech diplomové práce, obzvláště v části teoretické.

Připomínky nebo otázky k doplnění

Při obhajobě bych ráda, aby diplomantka stručně odpověděla na tyto dotazy:

Se kterým materiálem pracují děti v praktické škole nejraději?

Které činnosti jsou pro tyto děti obtížné?

Splnění cílů a výsledné hodnocení

Cíle diplomové práce byly splněny, vypracování diplomové práce odpovídá zadání diplomové práce.

Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím

výborně.

V Plzni dne: 15. 4. 2014



Doc. PaedDr. Jarmila Honzík, Ph.D.

vedoucí práce